NECLASIFICAT

1. LIMBA SI LITERATURA ROMANA

TEST GRILA DE VERIFICARE A CUNOSTINTELOR LA
LIMBA $I LITERATURA ROMANA, APLICAT CANDIDATILOR
LA CONCURSUL DE ADMITERE IN COLEGILE NATIONALE MILITARE - 2017

Citeste cu atentie textul de mai jos:

Necun vézut de nicdieri o lund mai mare
Ca din varful muntelui inzdpezir.

Parca i-a imprumutat limpezimea
Sufletul meu nesférsit.

Vantud poartd-n véile-albastre

Rauri de scantel ca-n vrdji strdvechi,
Florile iernii suflare pe cetini

Imi alunecd melodii de clestar in urechi.

Aici torud, pddurile doinare,

Cerul bun, colibile goale de stdindg,
Ramurile noptii, adunate in inimd,
Se prefac in sdnge sanditos, tindr,

Codrii din vale sund din corn,

Curg jderii 5i wmbrele noptii grabite.
Aict inchipuirea e tare ca ozonud

i visele scapdrd-n muchi impelrite.

Incdt as privi pe un lueru firesc

Dacd pe frungile pritenilor de drum, in zhor,
Ar sdlta flacdri de cdntec i forfd

Impletite dupd chipul iubirilor lor.

Nicolae Labis, Noapte de iarnd

Serie pe foaia de coneurs litera corespunziitoare rispunsuloi corect fa urmdafoarele cerinte cu privire la
textuf dat.

- 1. Se regdsesc mirei ale eului firic n ambele secvente din seria:
A, Neant vaz de nicaieri: Codrii din vale sund din corn;
B.  Suflerul meu nesfdrsit, Curg jderii i wmbrele nopfii gribite;

C.  Sufletul meu nesfirsic; ncdt as privi pe un beeru firese;

D, Neam vizut de nicdaieriy; Curg jderii si umbrele noptii grabite.

2. Din punct de vedere stilistic, in versurile Vdanrul poartd-n viile-albastre/Reuri de sedntel ca-n vrdji strdvechi
exista:
A, personificare $i antiteza;
B. epitet si comparatie;
C. hiperbola si epitet;
- . antitezd si comparatie,
3. Maswa versurilor dici inchipuirea e tare ca ozonul/Si visele scapdrd-n muchi Impetrite este de:
A, 14 silabe si 12 silabe;
== B, 14 silabe si 14 silabe;
C. 14 silabe si 13 silabe:
D. 13 silabe si 14 silabe.
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4. Sunt utilizate cu sens figurat toate cuvintele din seria;

6. Cuvintele micdieri

o lund, muntehd, nopit;
réurd, florile, ramurile;
codrii, frungile, fldcdrt;
clestar, stand, chipul.

5. Rolul cratimei in fiecare dintre secventele Ne-am vizut §i i-a imprumutar este explicat corect, n ordine, in
serial

marcheazd elidarea unei vocale; marcheazi despirgirea a doud cuvinte;
marcheazd despartirea a doudl cuvinte; marcheazi evitarea unui hiat;
marcheazi rostirea legatii a doud cuvinte; marcheaza ciderea unei vocale;
marcheaza elidarea unei vocale; marcheazé rostirea legata a doud cuvinte.

goale, prietenilor contin, in ordine:
diftong, diftong, vocale In hiat;

triftong, diftong, diftong;

vocale in hiat, vocale in hiat, diftong;

vocale n hiat, diftong, vocale In hiat,

7. Cuvintele limpezimeq, grabite, incdr s-au format, in ordine, prin:

COws

schimbarea valorii gramaticale, derivare, compunere;
derivare, compunere, derivare:

derivare, schimbarea valorii gramaticale, compunere;
compunere, schimbarea valorii gramaticale, derivare.

8. Conjugarea si modul fiecirui verb subliniat din secventele N-am vazut de nicaieri o lund mai mare, Se

{

e

AL

B.

DL

9. Din punct de vedere sintactic, cuvintele subliniate din versurile Ar sdlia fldcc

e tn sdnge sandtos, fandr; nedf

i pe un lucru firese sunt, in ordine:
conjugarea a [V-a, modul conjunctiv, conjugarea a [11-a. modul

conjugarea a 1-a, modul imperativ:
conditional-optativ;

conjugarea a ll-a, modul indicativ; conjugarea a [li-a, modul indicativ; conjugarea a [V-a, modul
conditional-optativ;

conjugarea 1, modul condifional-optativ; conjugarea a [l-a, modul indicativ; conjugarea a Il-a, modul
indicativ;

conjugarea 1, modul indicativ; conjugarea a Ill-a, modul conjunctiv, conjugarea a [V-a, modul
infinitiv.

dntec §i forfdsimpletire

dupd chipul iubirilor [or. sunt, In ordine:

A,
3.
G
D.

complement direct, complement indirect, atribut pronominal;

subiect, complement indirect, atribut adjectival;

complement direct, atribut substantival prepozitional, atribut adjectival;
subiect, atribut substantival prepozitional, atribut pronominal.

10. Prin expansiunea termenilor subliniati din versurile Codrii din vale sund din corn si Adici inchipuirea e tare
ea ozenul se obgin:

A
B.
C.

o propozitie subordonatd circumstantiala de loc §i o propozitie subordonata predicativi;

o propozitie subordonaté circumstantiald de loc §i o propozitie subordonaté circumstantiald de mod;
o propozitie subordonatd atributivil i o propozitie subordonatd predicativa;

o propozitie subordonatd atributiva gi o propoziie subordonatd circumstantiald de mod.
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TEST GRILA LA LIMBA SI LITERATURA ROMANA

Citeste cu atentie textul de mai jos:

Léisayi ploaia sd mé imbrdiseze de la tdmple pand la glezne,
lubitii mel, priviti dansul acesta now, now, nou,

Noaptea-si ascunde ca pe-o patimd vantul in bezne,
Danswlui meu i-¢ vdntul ecou.

De franghiile plofi md capdr, md leg, md apue
Sd fac legdrura-ntre voi si-ntre stele.

Stiu, voi iubifi pdrul mew grav §i nduc.,

Voud va plac fldedrile tamplelor mele,

Priviti pdnd o sd vi se atingd privirea de vint

Brajele mele ca nigte fulgere vil, juciuge -

Ochii mei n-au cdtat niciodard-n pamdnt,

Gleznele mele n-au purtal niciodatd cituge!

Lasaji ploaia sa md imbrafiseze si destrame-md vantul,
Tubiti-mi liberul dans fluturar pesie voi -

Gemunmchii mei n-au sdarutat niciodatd pdmdnud,

Péirul meu nu s-a zhdtut niciodaté-n noroi!

Ana Blandiana, Dans in ploadie

ok

Varianta

Serie pe foaia de concurs litera corespunzitoare riispunsului corect Ia urmitoarele cerinfe cu privire la

textul dat,

I

1ok

5

D.

awp g

venta in care se regaseste o marcd a eului liric este:

e vantul ecou;

domsul acesta nou, nouw, now,

fubiti parul meu grav i nduc;

Noaptea-si ascunde ca pe-o patima vintul in bezne.

Din punct de vedere stilistic, In versurile De franghiile ploii md catdr, md leg, wd apuc/Sa fae legdtura-nive
vol si-ntre stefe existd, In ordine:

W

.

antitezd si metafora;
comparatie $i metaford;
metaford si epitet
metaford si enumeratie.

Masura primelor doud versuri §i rima poeziei sunt:

A,
B.
(6
D.

20 de silabe si 14 silabe, rimd imperecheatd:
20 de silabe si 14 silabe. vim Incrucisatd:
19 silabe si 14 silabe, rima incrucisati;

20 de silabe si 19 silabe. rim#& imperecheatd.

Sunt utilizate cu sens figurat toate cuvintele din seria:

A,
B.
=
D.

Jranghiile, flidcdrile, destrame-imd;

ploaia, franghiile, tamplelor,
now, stele, Gernunchii,
ploaie, fldcdrile, ochii.

Rolul cratimei tn fiecare dintre secventele legdtura-ntre voi st destrame-md este explicat corect, in ordine, In

seria:

marcheaza cideren unei vocale; marcheazi despirfirea a doud cuvinte;
marcheaza evitarea unui hiat; marcheaz evitarea unai hiat;

marcheazi ciderea unei consoane; marcheazi rostirea legata a doud cuvinte:
marcheaza caderea unei vocale; marcheazii rostirea legatd a doudl cuvinte.
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Cuvintele frdnghiile, néue, voud condin, in ordine:
A, diftong, vocale In hiat, triftong;
B. vocale in hiat, vocale in hiat, vocale in hiat:
. wvocale in hiat. vocale In hiat, diftong; |
1. diftong. vocale in hiat, diftong,

Cuvintele jucduge, niciodatd, meu s-au format, in ordine, prin:
A, derivare, compurnere, schimbarea valorii gramaticale; L
3. schimbarea valorii gramaticale, compunere, derivare;
. compunere, derivare, schimbarea valorii gramaticale:
1. derivare. schimbarea valorii gramaticale, compunere.

Valoarea morfologicd si cazul fiecdrui cuvant subliniat din versul fubitii mel, priviti densul qeesta nou,
now, nou sunt in ordine:

A, pronume posesiv, caz vocativ: adjectiv pronominal demonstrativ, caz acuzativ;

B. adjectiv pronominal posesiv, caz vocativ: adjectiv pronominal demonstrativ, caz acuzativ;

€. adjectiv pronominal posesiv, caz genitiv; adjectiv pronominal demonstrativ, caz nominativ:

D, pronume posesiv, caz genitiv; adjectiv pronominal demonsteativ, caz nominativ,

Din punct de vedere sintactic. cuvintele subliniate din versul Dansului meu i-e vantul ecoy sunt in ordine:
A, complement indirect, subiect, nume predicativ:
B.  complement divect, nume predicativ, subiect:
C. atribut substantival genitival, nume predicativ, subiect;
D, complement indirect, subiect, complement direct.

Prin expansiunea termenilor subliniati din versurile Foud va plac fldedrile timplelor mele si Tubifi-mi
liber
A. o propozitie subordonatd completiva directd i o propozitie subordonati atributiva;
B. o propozitic subordonatd subiectivi si o propozitie subordonata atributiva,
C. o propozitie subordonatd completiva directa si o propozitie subordonatd sublectiva:
. o propozitie subordonatd subiectiva si o propozitie subordonatd completivi directa. —

NECLASIFICAT
28 din 60 =



NECLASIFICAT
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Varianta 2

Citeste cu atentie textul de mai jos:

Primavard! primédvard! crapd mugurii la baltd,

Scileiile verzi le-ndoaie vintud cu suflare caldd,

Pe poteci sfios se-ntinde umbra noud-a foilor —
Primdvard, mama noastrd, dd-ne drunnd oilor,

Drumul cel plerdut pe care il mai stiu, din sat, bétraniil..
Doru-n mine hifrunzeste: dovul turmil, dorul stémii.

In zadar ma-nchid in casda si m-ascund pe dupd edrti,
Dor de ducd mé ajunge, dor hain din zece pdryi:
Buchiile le zapdceste, gandurile le incurcd,

Véd un gol de numte-n soare si vad turmele cum ured;
Tor avd cum latrd cdinii, cum tdldngile rdspund,

Cdnd addne ca vantu-n frunzd, cdand ca ape vii pe prund,
Dupet cum coteste drumul mai departe, mai aproape,
Spre lumina de poicnd ce prin fagi razleti incape...

fon Pillat, Primdvard (fragment)

*huchiile — literele
*ralangd - clopot care se atdrnd la gtul vitelor i al oilor

Serie pe foaia de concurs litera corespunzitoare riaspunsului corect la urmitoarele cerinte cu privire la
textul dat.

£

51

Se regisesc marct ale eului tiric in ambele secvente din seria:
A, I mai stiv, din sat, batrdniil; vad turmele cum ured;
B. Inzadar ma-nchid in casd; Buchiile le zdpdcegte:
C. meascund pe dupda carti: Vid un gol de munie-n soare;
D.  gdndurile le incurcd; prin fagi rdzlepi incape.

Din punct de vedere stilistic, in versul Doru-n mine infrunzeste: dorul turmii, dorul stanii, exista:
A, personificare §i antiteza:
B. metaford si comparatie;
C. epitet si metafori;
D, metaford si enumeratie.

Rima poeziei si masura versurilor Pe poreci sfios se-ntinde umbra noud-a follor ~ /Primdvard, mama
noasard, di-ne dronul oflor, sunt:

A, rimé imperecheatd, masurd de 15 si 13 silabe;

B.  rimd incrucisatd. misurd de 16 si 13 silabe;

C.  rima imbratisatd, masurd de 17 si 16 silabe;

D, rimd imperecheatd, misurd de 16 si 15 silabe.

Sunt utifizate cu sens figurat toate cuvintele din seria:
A, mugurii, Sdlciile, vil,

3. sfios, mama, vii,

verzi, batrdnii, oflor;

D, munte, turmele, cdinii.

B.
C.

Rolul cratimei in fiecare dintre secventele dda-ne drumul oilor si md-nehid este explicat corect, in ordine, in
seria:

A.  marcheaza rostirea legatd a doud cuvinte; marcheaz ciderea unei vocale;

B. marcheaza despirtirea a doud cuvinte; marcheazi evitarea unui hiat;

C. marcheaza ciderea unei vocale; marcheaza rostirea legata a doud cuvinte;

D, marcheaza elidarea unei vocale; marcheaza despartirea a doud cuvinte.
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5. Cuvintele Salciile. hain, poiand comtin, In ordine:
A, diftong, diftong, triftong: -
B. diftong, diftong, diftong:
€. wvocale in hiat, voeale in hiat, diftong:
D, wvocale in hiat, diftong, vocale in hiat,

o,

7. Cuvintele primdvard, infrunzeste, un gol s-au format, in ordine, prin:
A, derivare, compurnere, compunere;

B. schimbarea valorii gramaticale, derivare, compunere;
C.  compunere, compunere, schimbarea valorii gramaticale;
. compunere, derivare, schimbarea valorii gramaticale,

& Valoarea morfologicd st cazul fiechrui cuvant subliniat din versurile Primdvard, mama noast
drumud ollor/Drimul cel pierdut pe care tl mai stiv, din sat, bétrdnii!... sunt, in ordine:
A, adiectiv pronominal posesiv, cazul nominativ: substantiv comun, cazul nominativ;
B. adjectiv pronominal posesiv. cazul vocativ; substantiv comun, cazul nominativ:
(. pronume posesiv, cazul genitiv: substantiv comun, cazul vocativ:
D, pronume posesiv, cazul vocatiyv: adjectiv propriu-zis, cazul vocativ.

i, dd-ne —

9. DDin punct de vedere sintactic, cuvintele subliniate din versurite Dor de duca md ajunge, dor hain din zece
plrgi:/Buchiile le zapdceeste, gdndurile le ineured. sunt, in ordine:
A, complement direct, atribut adjectival, complement direct;
B.  complement indirect, atribut adjectival, subiect; }
. complement direct, atribut adjectival, subiect; e
D, complement indirect, atribut substantival prepozitional, complement direct.

10, Prin expansiunea termenilor subliniati din versurile Salciile verzi le-ndoaie vaniud cu suflare caldd,/Pe poteci
ve-ntinde umbra noud-a foilor. se oblin, in ordine:

o propozitie subordonatd completiva directd si o propozitie subordonatd atributivi:

o propozitie subordonatd subiectivd si o propozitie subordonatd atributivi

o propozitie subordenat subiectiva si o propozitie subordonatd circumstantialad de mod;

a propozitie subordonatd completiva directa i o propozitie subordonaté circumstantiala de mod.
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TEST GRILA LA LIMBA SI LITERATURA ROMANA
' Varianta 3
Citeste cu atentie textul de mai jos:

-Se poate sd nu fie nimic in vesnicie,
Acolo unde noaptea se pun pe cer pecei.
Vol insd, din cuvinte, facefi ceva sd fie,
Desfaceyi lumii aripi spre clte diminefi,

Se poate gol sd fie si nimeni sd nu are,

Cu novi, intinsud vesnic sub care vietuim.

Voi insd, din addneurt, wreati pe cer ali soare,
Sa fie o lumindg spre care sd suim,

Chiar fulgii de zdpadd, ce cad pe lumea-ntinsd,
Si nasc in inimi grifi, tuming sau tumudi,

Voi facepi-i sa fie, in cdnt, cenuga stinsd

A unor vechi orage, ce-au ars in cer, demult.

Deschideti porfi prin cdntec, spre altd mdrefie,
St faceti alte drumuri, prin inimi §i prin scris,
Dayi aripi fanteziel §i facefi-o sa fie,

C'a ¢ nevole-n lume de cantec i de vis.

Virgil Carianopol, Poeyilor

Serie pe foaia de conecurs litera corespunziitoare riispunsului corect la urméitoarele cerinte cu privire la
textul dat.

. *»e regisesc marci ale eului liric in ambele secvente din seria:

intinsul vesnic sub care viefuim; ce cad pe lumea-ntinsd;

Se poate gol sd fie; Sé fie o lumind spre care sa suim;

Voi insd, din addncuri, urcati pe cer alt soare; ce cad pe limea-ntinsd;
intinsul vesnic sub care viepuim, Sé fie o lumind spre care sd suim,

amm>

tud

Din punct de vedere stilistic, in secveniele dcolo unde noaptea se pun pe cer pecefi $i cenusa stinsévA unor
vechi orage, ce-au ars In cer existd, in ordine;

A.  metaford §I metaford;

B. metaford gi comparatie;

C.  personificare si antiteza;

D.  antitezd $i metafora,

3. Rima poeziei si masura versurilor Dafi aripi fanteziei i facepi-o sd fie,/Ca e nevoie-n hume de cintec 5i de
Vg, sunt:

A, rimd imperecheatd, masurd de 14 sl 13 silabe;
B.  rimd incrucisatd, masurd de 14 si 14 silabe;
C.  rimd incrucisatd, masurd de 14 <| 13 silabe:
D, rimd imperecheatd, masurd de 13 si 14 silabe.

4, Sunt utilizate cu sens figurat toate cuvintele din seria;
diminefi, fulgii, mdrefie;
84 nu are, nase, drumuri;
diminefi, zdpada, mdrefic,
noaptea, cad, porfi.

e

A
B
(
D
Rolul cratimei in flecare dintre secventele pe hunea-ntinsd i ce-au ars este explicat corect, in ordine, in
seria;
A. marcheazd caderea unei vocale: marcheazi rostirea legatd a doud cuvinte;
8. marcheazi despartirea a doud cuvinte; marcheazi evitarea unui hiat;
C.  marcheaza rostirea legatd a doud cuvinte; marcheazi ciderea unei vocale;
D, marcheazi elidarea unei vocale; marcheaza despirtirea a doua cuvinte.
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Cuyvintele vesnicie, suim, nevoie contin, in ordine:
A, diftong, diftong, vocale in hiat;
B, diffong, diftong, triftong;
(. vocale in hiat, vocale in hiat, diftong;
D.  vocale in hiat. diftong, vocale n hiat,

Cuvintele ceva, desfacefi, altd s-au format, in ordine, prin:
A, compunere, derivare, derivare;
B. derivare, compunere, schimbarea valorii gramaticale:
C,  derivare, schimbarea valorii gramaticale, derivare;
[, compunere, derivare, schimbarea valorii gramaticale.

Valoarea morfologicd si cazul fiecarui cuvént subliniat din secveniele nimeni sd nu are/Cu nori $i Vol

Saceti-i sunt. in ordine:

A, pronume nehotirdt, cazul acuzativ: pronume personal, cazul dativ;

B. pronume negativ, cazul nominativ; pronume personal, cazul acuzativ:
C.  pronume negativ. cazul nominativ: pronume personal, cazul dativ;

. pronume nehotdrat, cazui nominativ; pronume reflexiv, cazul acuzativ,

sunt, in ordine:
A, subiect, complement direct, complement direct;
B. subiect, complement circumstantial de loc, complement direct;
. complement direct, complement circumstantial de loc, subiect;
D.  complement direct, complement direct. subiect.

. Propozitiile subordonate din versurile Se poate sa nu fie nimic in vesnicie./Acolo unde noaptea se pun pe

cer pecefi. sunt, in ordine:
A. propozitie subordonatd subiectiva si propozitie subordonata circumstantiala de loc;
B. propozitie subordonatd completiva directd si propozitie subordonatd atributivé:
C. propozitie subordonatd subiectivi si propozitie subordonata atributiva;
D.  propozitie subordonatd completiva directd si propozitie subordonatd circumstantiald de loc.
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Varianta 4
Citeste cu atentie textul de mai jos:
ACTUL I
o]

{Tacere lungé.)

DAN: Irina, Irina, sunt fericit! Ce e cu tine? Ce ai?

IRINA: Nimic, Dan,

BUNICA: latd-ne in familie. Ce vesel ¢!

EMILIA: ﬁzﬁvm’/ia noastrd domneste foarte multd armonie yi unitate. Chiar daca se discutd mai aprins, tofi se
iuhesc.

GRIGORE: Asa trebuie sd fie familia. O citadeld® in calea valurilor viegii.

BUNICA: Familia voastréi o sd plesneascd ca un dovieac rascopt, la prima izbiturd. Imi pare rése numai de
copiii dgtia, care nu sunl pulregaiuri, ca voi, §i care frdiesc in viald asa cum ar juca la rised™,

MATEL Esti atdt de sigurd od nu stim ce vrem, bunico?

BUNICA: T, mai cu seamd, nu ai dreptul sd vorbesti. Te imbefi cu vorbe, cu ndluci. Si-i imbeyi si pe alfii. Al si
vezi intr-o zi ¢ ¢ o betie cumplit de tristd.

MATEL Dumitale me-mi permit sa-(i raspund.

BUNICA: Esti foarte destept, Matel, dar pe ming numd pofi convinge.

ADELA: Nici pe mine! .

BUNICA: Sunt prea legata de realitate. Intr-o viage intreagd, am ajuns séi-i infeley frumusefea si prejul. £ mult
mai frumoasd realifatea asta, chiar cdnd ¢ tragicd, decdt jocurile tale de vglingi, Matel, F adevarar! (Cu
compitimire.) Pldsmuitor de miraje!

MATEL Mulpumese.

BUNICA: Cdnd eram tdndrd ay fi v, poate, sa intdlnesc si ¢u un om seducdtor ca tine. Mai bine ¢d nu l-am
intdinit.

EMILIA: Ew nu pricep nimic.

IRINA: Lumea lui Matel ¢ reald.

PETRU: E lumea libertdyii.

BUNICA: Si ce e libertatea, Petru?

PETRU: Lipsa constrangerii, Afirmarea eului. Sa ajungi dincolo de bine si de réu.

BUNICA: Vezi cum i-ai imbatat? Singura libertate a omului este sii aleagd. Intre bine i rdu, Stii ce inseamndi a
trece dincolo?

PETRU: Curaj.

BUNICA: Nu, lasitate.

MATEL Facem filozofie de doi bani jumate!

BUNICA (ridicand din umeriy: Omud me-gi poute dovedi omenia decdr intre oameni. Si restul ¢ bdigiiald,
aiurel,

Horia Lovinescu, Citadela sfardmatd

*eltadeld ~ micd fortreald care servea ca rezistentd gi ca ultim refugiu al celor asediati
*rised — numele unui joc de noroc in care trebuie si se ghiceascd pe ce parte va ciidea 0 monedd aruncatdl in sus

Serie pe foaia de concurs litera corespunzitoare riaspunsului corect la urmitoarele cerinfe cu privire la
textul dat,

1. Trasaturtle genului literar in care se incadreaza textul dat se afld in seria:

A. prezenta naratorului, prezenta personajelor, dialogul ca mod de expunere dominant;

B. prezenta personajelor, dialogul ca mod de expunere dominant, prezenta notatiilor autorului;
C. dialogul ca mod de expunere dominant, prezenia naratorului, prezenta marcilor subiectivitatii;

D, prezenta naratorului, prezenta notatiilor autorului, exprimarea indirectd a sentimentelor.

2. Rolul notatiilor autorului in textul dat este:
A. de a surprinde mimica personajelor;
B. dea evidentia vestimentatia personajelor;
C. de asugera atitudinea personajului;
D. de a prezenta elementele de decor,
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Sintagma Pldsmuitorul de miraje este atribuitd, in textul dat, personajului:

PETRU;
IRINA;
MATEL
DAN,

4. O trasaturd a personajului BUNICA ce reiese din secventa £ muilt mai frumoasda realitatea asta, chiar cand
e fragicd, decdt jocurile tale de oglinzi, Matel. este:

A,
13,
=
[,

generozitatea:
orgoliul:
solitudinea:
ironia.

$. Rolul cratimei Tn fiecare dintre secventele Nimic, Dan. §i Te imbeti cu vorbe, cu ndduci. este explicat corect, .

i ordine. in seria:

Al
B.
G
B}

izoleaza un substantiv in cazul vocativ; marcheazd un raport de coordonare;

izoleazi o structurd incidentd; izoleazt un substantiv in cazul vocativ;

marcheaza un raport de subordonare, prin juxtapunere; marcheazi un raport de coordonare;
izoleazit un substantiv tn cazul vocativ; izoleazit o structurd incidenta,

6. Cuvintele familia, copiil, trdiese contin, in ordine: .

P

B.
C.
13,

S

ek

diftong, triftong. vocale in hiat:
diftong, diftong, vocale n hiat;
vocale in hiat, triftong. triftong;
vocale in hiat, diftong, diftong.

Apartin aceleiasi familii lexicale toate cuvintele din seria:

vorbulifa. vorbaret, vorbitor, involbura;
curajos. incuraja, incurajare, incurajator;
riscopt. rizbunator, raspopit, raspunde;
amariciune, tristete, supdrare, mahnire.

8. Valoarea morfologicd si cazul cuvintelor subliniate din secventa: n familia noastrd domneste foarte multd
armonie si unitate, Chiar dacd se discutd mai apring, tofi se iubesc. sunt, in ordine:

1{“/ >

B,

adjectiv. pronominal posesiv. cazul acuzativ; adjectiv propriu-zis. cazul nominativ; pronume
nehotirdt, cazul nominativ;

pronume posesiv, cazul acuzativ; adjectiv pronominal, cazul acuzativ; pronume negativ, cazul
nominativ;

pronume  personal, cazul genitiv: adjectiv propriu-zis, cazul nominativ; adjectiv pronominal
nehotarit, cazul nominativ;

adjectiv pronominal posesiv, cazul genitiv; adjectiv propriu-zis. cazul nominativ; pronume
demonstrativ, cazul acuzativ.

i1 dstia, care nu

sunt putregaturi, ca voi, sk care trdlesc n viata asa cum ar juca la rised. sunt, in ordine:

Al
B
£
D,

subiect, complement direct, complement indirect;

complement indirect. subiect. complement circumstantial de mod;
complement indirect, atribut pronominal, complement circumstantial de mod;
subiect, subiect, atribut adverbial. =

10, Propozitiile subordonate din seeventa: Cdnd eram 1dndrd as fi vrut, poaie, sa tdlnese st eu un om
seducdior ca tine, Mai bine ¢d nu l-am fntdinit. sunt. in ordine:

Al

B.

propozitie subordonatd circumstantiala de timp, propozitie subordonatd subiectiva. propozitie
subordonatd circumstan{iald de mod, propozitie subordonati subiectivi:

propozitie subordonatd atributivd, propozitie subordonatd subiectiva, propozitie subordonatd
completivi directa; e
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propozitie subordonatd- circumstaniald de timp, propozitie subordonatd completiva directa.
propozitie subordonata subiectiv;
propozitie subordonatd circumstantiald de timp, propozitie subordonatd subiectivd, propozifie
subordonatdt subiectivi,
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TEST GRILA LA LIMBA SI LITERATURA ROMANA
Varianta 8
Citeste cu atentie textul de mai jos:

In ziua cand, cobordnd de la Brdila cu cele cinci vagoane de gran, .. Penelopa™ acosta la vechiul chei de
zid din Galai, unde capitanul avea de gdnd sd fmdrzie o dupd-amiazd §i 0 nodpte, periru anumite socoteli cu
nigte simpatriofi* stabilifi in oras. trenul de Bucuresii aducea aici, pe linia de la Barbosi, deschisa de curdnd, i
depunea pe peronul garii ined in lucru, un cdldtor deosebit de ceilalti. Acesta era wn barbat de vreo treizect §i
patru de ani, de staturd potrivitd, dacd nu chiar inaltd, cu ochii negri, scdmeietori st nelinistigi, cu parul
castaniu, cu wdsciturile ferei desenare apdsat; dar, in infdfisarea tui, numai obrazul ars de soare i de vant il
fhicea sd pard de vdrsta ardtatd mai sus, altminteri prdnd mult mai tinerel. 4

Spre deosebire de ceilalli caldtori din vagonul de clasa intdi, imbrdcati in redingote™ negre, cu veste
inflovare, gulere serobite si paldrii tari, cam greoi in aceste haine adoptate de curand, tandrul nostru se misca
sprinten in costunud sdu neobiynuil, un costum cafeniu, aledtuit dintr-0 haind in carouri §i pantaloni de golf,
rasfranti peste genunchi, cu ciorapi scotieni §i ghete foarte bombate la varf. In vreme ce vecinii sci isi imbrdcau
cu multa cumpdnire pardesiile negre, el lud din cui o pelering si-o aruncd sub braf, impreund cu sapca de
caldtorie pand aiunci @flatd in plasd, apol, apuednd eu cealaltd mdnd un mic geamanian rogi, cu burduf,
deschise usa compartimentubid care raspundea direct afard §i sari pe peron incd inainte ca trenul sd se M
oprit. {...]

Inte~adeviir, tandrul cdldfor parea si fie un strdin, necunosedtor al limbii vecinilor séi, flinded tor timpul
drumudui nu scosese wn cuvent, ¢i privise stiiruitor pe geam peisajul care i se desfasura in fata ochilor.

Radu Tudoran, Toate panzele sus!

®simpatriot - compatriot
*redingord ~ haind birbiteasca de ceremonie —

Serie pe foaia de concurs litera corespunzitoare rispunsului corect la urmitoarele cerinte, cu privire la
textul dat.

1. Trasaturile genului literar in care se Incadreazd textul dat se regisesc in seria:
A, prezenta personajelor, abundenia figurilor de stil, prezenta eului liric:
B. prezenta eului liric, prezenta imaginilor artistice, descrierea ca mod de expunere dominant;
€. prezenta naratiunii, prezenta personajelor, existenta indicilor temporali;
D.  descrierea ca mod de expunere dominant, narajiunea la persoana L. prezenta eului liric.

2, Trasawrile descrierii artistice, regasite in textul dat. se afld in seria:
A, frecventa structurilor substantiv-adjectiv, prezenta elementelor de expresivitate artisticd;
B. prezenta elementelor de expresivitate artisticd, organizarea cronologica a intdmplarilor;
C. frecventa verbelor, prezenta indicilor spatiali;
D. organizarea cronologicd a intamplarilor, frecventa verbelor.

3. In seeventa fnrr-adevdr, tandrul céldtor pdrea sd fie un strdin, necunoscdror al limbii vecinilor sdi, fiinded
to1 timpud drumului nu scosese un cuvdnt, ¢i privise staruitor pe geam peisajul exista, in ordine:
A. caracterizare directdl, realizatd de narator; caracterizare indirectd, prin actiune;
B. caracterizare directd, realizatd de celelalte personaje; autocaracterizare;
C. caracterizare indirectd, prin limbaj; caracterizare directa, realizat de narator:
D). caracterizare indirectd, prin nume; caracterizare indirectd, prin actiune;
4. Sinonime pentru sensul din text al cuvinelor sednteietor], stdruitor sunt:
A, lucitori, neconvingditor;
B.  sclipitori, statie;
C. fumurii, neclintit: .
. stralucitori, insistent.

S5

Rolul virgulei in seeventa fiinded tot timpul nit scosese un cuvdnt, ¢f privise staruitor pe geam peisajul este
de a marca:

A, un raport de subordonare la nivelul frazei;

B, un raport de coordonare la nivelul frazei;

€. un raport de coordonare la nivelul propozitiei:

. o apozitie dezvoltati.

NECLASIFICAT
36 din 60



6.

NECLASIFICAT
Sunt monosilabice toate cuvintele din seria;
A, cand, grau, cam, ghete;
B, cw lud, apol, fie,
C. cined, vane, tari, braf,
D, gdnd, ani, greoi, geam.

Omonimele cuvintelor chei. mai, golf din text se regéisesc in toate enunfurile din seria:
A. Am pierdut doud chei.; In mai a inflorit liliacul.; Corabia a plecat din golf.
B.  Am doi vecini chei.; Nu mai pot!; Imi place si joc golf.
C. Amadmirat apusul pe chei.; M-ai chemat?; Mingea de golf'a plonjat in lac.
D. Calatorii au rimas in gard, pe chei.; Mai ajungi?; Am inotat In golf.

Valorile morfologice ale cuvintalui .0, subliniat in secventele sd intdrzie o dupd-amiazi si o noapte; el lud
din cui @ pelerind si-o aruned sub bray, sunt, Tn ordine:

A, pronume personal: numeral cardinal, interjectie;

B, numeral cardinal; pronume personal, articol nehotarét;

C. articol nehotérat; pronume personal, numeral cardinal;

D.  numeral cardinal; articol nehotérat, pronume personal,

Din punct de vedere sintactic, cuvintele subliniate din secvenia dar, n Infdtisarea lui, numai obrazul ars de
soare §i de vanr Il ficeq s pard de varsta ardtatd mai sus, altminteri pdrdnd mult mai_tinerel sunt, in
ordine:

A, complement indirect, complement direct, complement circumstantial de mod;

B. atribut adjectival, complement indirect, nume predicativ:

C. atribut pronominal, complement direct, nume predicativ;

D. atribut pronominal, complement direct, complement circumstantial de mod.

. Prin contragerea subordonatelor din secventa apoi, apucdnd cu cealalta mdand un mic geamantan rosu, cu

burduf, deschise usa compartimeniului care rdspundea dirvect afard §i sévi pe peron incd inainte ca trenul
s se fl oprit, se obtin, in ordine:

complement direct, complement circumstantial de log;

atribut, complement circumstantial de timp:

atribut, complement circumstantial de mod;

complement direct, complement circumstantial de loc,

SowE>
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TEST GRILA LA LIMBA S1 LITERATURA ROMANA
Varianta 6
Citeste cu atentie textul de mai jos:

Soarele trecuse de zenit®. Razele grele, pline de aur incendiau cetatea mutd. Ciresarii porniserda in
mars triumfal spre poaita cetdfii. Truda si chimd, si emofiile, si inclestarile, §i visele lor erau rdsplitite.
Patrundeau, dupd veacuri de liniste netulburatd, in cea mai tainicd §i mai ascunsd cetaie dintre toate celdfile
frii.,

Niciun glas insd nu<i Intdmpind, nicio trompeld speriald me anunld lemerdara lor aparitie. Niciun
cavaler imbrdcat in haine de epocd nu-si duse mdna dreaptd la piept, pentru a fuce plecdciunea si chemarea
cuvenita: . Sosesc excelentele lor.,. Ciresarii.,.”. Si totusi, tinerii pdtrundeau pe poarta ced mare a celd(ii, Isi
purtau pasii inflorati pe lespezi de granit, treceau printre coloane §i arcade naturale de piatrd. Inaintau spre
intravea castelului. Doud stanei isi apropiau crestele, parcd atingandu-si-le, aledtuind o poartd civdatd. ca un
triunghi isoscel, Abia cdnd trecurd pragul invizibil al porfii de cremene®, ochil lor intdlnird primele strdluciri
ale castehihil,

Ajunseserd intr-un. urias amfiteatru descoperit, cu perefii rofunzi, caprugifi in marmurd. Podeaua
amfiteatruui, pardositd cu lespezi de granit, era tdiatd in mijloc de wn drum ingust, batut din pldci albe de
marmurd. Drumul alb si stralucitor lega poarta triunghivlard de cremene de alta poartd, care se zdarea ca o
arcadd de gheatd sclipitoare, ca o provocare §i o razvrdtire a naturii. Intrarea in castel! Capetele ascufite ale
stancilor w lasau sa se vadd turnurile si cupolele castelulud. Dar in sufletele cuceritorilor nu mai era loc
pentry indoieli si spaime. Erau atdr de siguri cd se afld in vechea curte domneascd in care se addpostiserd in
vrenturi de cumplitd bejenie® familia domneascd gi averile {arii!

De-a hingul zidurilor rotunde se ridicaw, din loc in loc, cuburi de piatrd Jolosite candva ca jefuri §i
banci de edtre castelant. Doudt havuzuri® secate gdureau podeaua de cremene, la dreapta §i la stdnga punfii de
marmurd. Lingd wid din bazine incremenise de veacuri o amford™ veche, zveltd si intactd, acoperitd cu lac
negru gi tnerustatii albe.

Privirile ciresarilor alergau uimite prin marele amfiteatry descoperit. Reflexele marmurii le frigeau
ochii. Se witau, nemiscati $i tdeufi, yi priveau totul cu tresdrivi §i respirafit nesigure. intr-un térziu, Victor rupse
fleerea:

~~~~~~~ Castelul e pustiu! Nimeni n-a trecut pe-aici!

Intr-adevér, i pulberea care acoperise granitul §i marmura ca un voal nu se zdrea nicio wrmd, nicio
edaledturd.

— St totusi, descoperi Lucia, sunt wrme... Cineva a umblar pe aicl.

Ochii ei zdriserd niste semmne cludate, wideva, pe pardoseala de granil. Parcd trdsese cineva prin
pulbere o linie subire, sinwoasd, care ducea spre havuzul din stdnga. Lucia wrmari curioasd linia pand la
marginea bazinulul.

Nu inpeleg, ce poate fi? Oare ...

Dar nu reust sd-si termine fraza.

Constantin Chirltd, Ciresaril
* it - amiazl
*eremene — varietate de roca
*hejente - fugh vremelnicd a populagiei din cauza invaziilor, a persecutiilor sau a asupririi
Fhevuzurl - Fantdni arteziene
®amford — vas mare cu doud toarte, in care se pistra si se transporta vinul in Antichitate

Serie pe foain de conecurs litera corespunzittoare raspunsului corect a urmiitoarele cerinfe cu privire la
textul dat.

1. Trasaturile genului literar in care se incadreazd textul dat se afld in seria:
A. prezenta elementelor de expresivitate artisticd, prezenta personajelor, prezenta eufui lrig;
B. naratiunea ca mod de expunere dominant, prezenta reperelor spagio-temporale, prezenta naratorului:
C. descrierea ca mod de expunere dominant, prezenfa personajelor, prezenta eului liric;
D. exprimarea ideilor $i a sentimentelor Tn mod direct, prezenta naratorului, prezen{a reperelor spafiale.
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Din punct de vedere stilistic. in seeventa Drumul alb si strdlucitor lega poarta triunghiulard de cremene de
altd poartd, care se zdrea ca o arcadd de gheajd sclipitoare, ¢a o provocare §i o rdzvrdtive a naturii..
existd, in ordine:

A.
B.
&
D.

hiperbold, enumeratie;
personificare, antitezy;
epitet, comparatie;
metaford, alegorie.

Ordinea logica §i temporald a IntAmplarilor din text este corect marcati in seria:

A,

In curtea domneasci se afld un amfiteatru.
Castelul este pustiu.

Lucia géseste citeva semne pe pardoseald.
Lucia glseste cateva semne pe pardoseala.
Ciresarii descoperd intrarea in castel.
Castelul este pustiu.

Castelul este pustiu,

Ciresarii pornesc spre poarta cetitii.
Copiii ziresc o amford veche,

Ciresarii pornesc spre poarta cetitii.

Lucia ghseste cateva semne pe pardoseala,
Ciregarii descopera intrarea in castel.

Sunt utilizate cu sens propriu toate cuvintele din seria:

A,
B.
Lo
D.

razele, gheatd, zvelld, resdariri,
veacuri. irompetd, granit, rdzvrdtive;
lainicd, arcadd, indoielf. lac;

soarele, cetatea, zidurilor, pardoseala.

Rolul virgulei in fiecare dintre seeventele Niciun glas insd nu-i intdmpind, wnicio trompetd speriard nu
anmunfd temerara lor aparifie. st — Si totugl, descoperi Lucia, sunt wrme... este explicat corect, In ordine. in
seria:

A,
3.
C.
D.

izoleazdl o propozitie subordonata de regenta el, izoleazd un substantiv propriu in cazul vocativ;
marcheaza un raport de coordonare, izoleaza o apozitie de restul enungului;

marcheazd un raport de subordonare, marcheazd un raport de coordonare;

marcheazd un raport de coordonare, izoleazd propozitia incidenté de restul enuntului,

Cuvintele stanei, gheatd, reflexele, ¢f confin, in ordine:

A,
B.
L
D.

6 litere, 6 sunete; 6 litere, 3 sunete; 9 litere, 9 sunete; 2 litere, 2 sunete;
6 litere, 5 sunete; 6 litere, 4 sunete; 9 Htere, 10 sunete; 2 litere. 3 sunete;
6 litere, 6 sunete; 6 litere, 5 sunete; 9 litere, 10 sunete; 2 litere, 2 sunete;
6 litere, S sunete; 6 litere, 6 sunete; 9 litere, 9 sunete; 2 litere, 3 sunete.

Sunt formate prin derivare toate cuvintele din seria:

A
B.
C.
D.

ciresarii, plecdciune, strdlucitor, pardoseala;
trivinfal, netulburard, temerara, invizibil,
raspldtite, cuceritorilor, castelani, incrustafii;

patrundeau, amfiteatru, nesigure, curioasd,

Conjugarea, diateza si modul verbelor din ultima fraza a textului sunt, in ordine:

A

conjugarea a 1V-a, diateza activd, modul indicativ; conjugarea I, diateza activd, modul conditional-
optativ;

conjugarea a [ll-a, diateza activi. modul indicativ; conjugarea a Ili-a, diateza reflexivi, modul
conjunctiv;

conjugarea a 1V-a, diateza activd, modul indicativ; conjugarea 1, diateza activd, modul conjunctiv;
conjugarea a Hl-a, diateza activd, modul indicativ; conjugarca a ill-a, diateza reflexivd, modul
conditional-optativ.

1 stdnel Isi apropiau crestele, parcd

atingdndu-gi-te, aledtuind o poarid ciudatd, ca un triunghi isoscel. sunt, in ordine:

A
B.
C.

subiect, complement indirect, subiect:
atribut adjectival, atribut pronominal, complement direct;
subiect, atribut pronominal, complement direct;
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atribut adjectival, complement indirect, subiect.

10. Propoziiile subordonate din secventa Erau atdt de siguri ¢ se afla in vechea curte domneascd in care se
adapostiserd in vremuri de cumplitd bejenie familia donmmeased si averile (arii! sunt, in ordine:

Al
B.
C.
D.

propozitie subordonati subiectivd, propozitie subordonatd completiva directit;
propozitie subordonata completiva directd, propozitic subordonatd completiva directd:
propozitie subordonatd completivi directd, propozitie subordonata atributivé;
propozitie subordonatd completiva indirectd, propozitie subordonatd atributivi.
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TEST GRILA LA LIMBA $I LITERATURA ROMANA

Varianta 7

Citeste cu atentie textul de mai jos:

Castanii erau umezi dupd ploaie, bulevardele reci, i deasupra mea, toamna.

Pdgeam sfielnic si stanjenit de privirile celorlalii. Md incruntam ca si prind curaj. Rezemat de zid, pe
coridorul ce ducea la secretariat md desfitam. Ay fi veut sd numd descopere nimeni, ¢i eu sd- descopdr pe tof.
i mi-erau (ofi dragi, si gandeam de-acum, ef imi sunt tovardsi... Zdream prea multe studente, si toate mi se
pareau frumoase, si le socoteam asemenea Hypothiei®. Simfeam cum cresc in mine nadejdi §i doruri i cum se
iscodese nelinisti. Imi spuneam. nu ¢ asa o, acestia” sunt cei mai frumosi ani? Si nu stiom dacd trebuie sé-i
stdpdnesc sau sa-I las sd ma stapdneascd,

Trecuserd acele nopfi rulburate de gramatica greacd. Intr-o dimineald dureros de senind m-am cobordr
din mansardd. Flori de tufanicd md ispitean. Cerul era inalt, inalt, Casa mi se parea atdt de bund, de dragd.
Curtea imi era prietend. Tufele mari de liliac se umileau in soare. Atunci am hotdrdr: grecea n-am s-0 nvd
Lacum’”. S-ay fi spus o agteptam un fapt de mult fagdduit, St nu stiam ce agtept,

Trebuia sd-mi gdsesc prieteni nol. Dar nu cutezam sd vorbesc colegilor care se ayezau in bancile din
spate si-mi priveau banuitori lentilele si zambetul, Nu cutezam sd vorbesc colegelor, care se agezau in bancile
din fatd §i nu md priveau deloc. Asteptam,

wPloua, plova. Eu imi cumpérasem cdrfi multe dupa bacalaurear. In mansardd, singur, citeam. .. Cea

w99

dintdi tocmnd”, gandeam eu. Si zdmbeam.
Mircea Eliade, Gaudeamus
*Hypathia, Hypothia —in Antichitate, matematiciand de origine greacd

Serie pe foaia de concurs litera corespunzitoare rispunsului corect Ia urmittoarele cerinte cu privire la
textul dat.

1. Trasdturile genului literar in care se incadreazi textul dat se afld in seria:
A, prezenta naratorului, prezenta eului lirie, naraiunea ca mod de expunere dominant;
B. prezenta personajelor, relatarea unei actiuni, exprimarea directdi a sentimentelor;
C. descrierea ca mod de expunere dominant, prezenta eului liric. prezena miarcilor subiectivitatii;
D. prezenta naratorului, prezenta personajelor, exprimarea indirect a sentimentelor.

2. Din punct de vedere stilistic, in secventele Simfeam cum cresc in mine nadejdi si doruri si Tufele mari de
liline se umileau in soare. exista:

metaford §i comparagie;

metaford si personificare;

C. enumeratie $i comparatie;

D. personificare i hiperbola.

@ >

il

O trisiturd a personajului-narator, desprinsd din secventa Dar nu cutezam sé vorbesc colegilor care se
asezau in bancile din spate si-mi priveau banuitori lentilele si zambetul. Nu cutezam si vorbesc colegelor,
care se asezau in bancile din fafd si nu md priveau deloc. Asteptam., este:

A, timiditatea;

B. orgoliul;

C. dorinfa de singuritate;

D. indiferenta,

4. Cadrul spagio-temporal in care personajul-narator citeste este:
A. Intr-o noapte ploioasi de toamnd, In gridina casei;
B. intr-o dimineatd ploioasa de primavara, la scoala:
C. intr-o zi ploioasd de toamna, Tn mansarda casel;
D. intr-o zi ploioasd de primdvard. in mansarda casei.

NECLASIFICAT
41 din 60



15t

NECLASIFICAT

Rolul fiecarui semn de punctuaiie din secventa Arnci am hotdrdr: greaca n-am s-o invd( acum’. este

gxplicat corect, in ordine, n seria:

A

.

marcheazi vorbirea directd. marcheazi citarea replicii unui personaj, marcheaza finalul unei
propozifii enunfiative;

marcheazd o explicatie, marcheazi insistenta asupra unui cuvant, marcheaza finalul unei fraze
enuntiative:

marcheazi un raport de subordonare, marcheaza reproducerea unui text, marcheaza o pauzd scurtd in
vorbire:

marcheaza vorbirea directi, marcheaza reproducerea unui text, marcheazi finalul unei fraze
enuntiative.

6. Sunt corect despartite In silabe cuvintele din seria:

A
B.
.
.

3

A.
B.
o)
D.

sfi-el-nic, des-fi-tam, ba-ca-la-u-re-af,
sfiel-nic, des-fd-tam. ba-ca-la-u-reat;
sfi-el-nic, de-sfd-tam. ba-ca-lau-re-at;
sfel-nic, des-fa-tam, ba-ca-lan-reat.

7. S-au format prin conversiune/schimbarea valorii gramaticale toate cuvintele din seria:

deasupra, sfielnic, rezemat, nelinisii:
toamna, sidnjenit, nelinisti, deloc;
stanjenit, acele. tulburate, dureras;
sfielnic, nelinisti. dureros, cumpdrasent,

8. Diateza, modul si timpul vltimelor trei verbe din secvenia Rezemat de zid, pe coridorul ce ducea lu
secretariat ma desféitam. Ag fi veut sé nu md descopere nimeni [...]. sunt, In ordine:

A,

3.

diateza activii, modul indicativ, timpul imperfect; diateza pasiva, modul condifional-optativ, timpul
perfect; diateza activa, modul indicativ, timpul prezent;

diateza reflexivi, modul indicativ. timpul imperfect: diateza activd, modul conditional-optativ.
timpul perfect; diateza activa, modul conjunctiv, timpul prezent:

diateza activd, modul conjunctiv, timpul prezent: diateza pasivd, modul indicativ, timp prezent
diateza reflexivit, modul conjunctiv, timpul prezent;

diateza reflexivd, modul condigional-optativ, timpul imperfect; diateza activdi, modul conjunctiv,

timpul prezent; diateza activi, modul indicativ, timpul perfect.

9. Din punct de vedere sintactic, cuvintele subliniate din seeventa Trebuia sd-mi gdsesc priefeni noi. sunt, in
ordine:

A
8.
.
D.

fard funcie sintacticd -~ marcd a diatezei reflexive, complement indirect, atribut adjectival;
complement indirect, complement direct, atribut pronominal;

subiect, complement indirect, atribut pronominal;

complement indirect, complement direct, atribut adjectival.

10, Propozigiite subordonate din secventa S-ar fi spus cd agteptam un fapt de mult fagdaduit. Si nu stiam ce
agtept. sunt, in ordine:

£,
o
G,
A

propozitie subordonatd completiva directd, propozitie subordonatd subiectiva;
propozitie subordonatd completiva indirectd, propozitie subordonati completiva directi;
propozitie subordonatd subiectiva, propozitie subordonatd completiva directa;
propozitie subordonata subiectivd, propozitie subordonata subicctiva.
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Barem de corectare

Varianta

j it Varianta | Varianta | Varianta | Variantas | Varianta = Varianta | Varianta
| aplicata { ) 3 4 « 6 -
Lo ‘ ; e ,
5500 2 C D B C - e o
'L B D D A € A ¢ B
13, A B A c C A A A
4. B A B B D D D &

5 D D A A A B D B
6. A C C C D C B3 A

1. 6 A D D B A A C

8. B B B B A B O B
9. D A A B B c B D

10 L B C A . B D £
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NECLASIFICAT
2. MATEMATICA
TEST GRILA DE VERIFICARE A CUNOSTINTELOR LA MATEMATICA,

APLICAT CANDIDATILOR LA CONCURSUL DE ADMITERE
IN COLEGIILE NATIONALE MILITARE - 2017

\ e lid SR SR
1. Rezubtatul calculului | -+~~~ 12 | este egal cu:
236 3,
A0 B. ! G 2 D. 4

?\J

a3 ;
Dacd s, atunel xp--8 este egal cu:

A, -3 C.0 D.2

3. Seconsiderd mulfimea A={ye o . Numirul de elemente ale multimii 4 este egal cu:

A3 B. 4 €3 D. 6

)

R g
4. Rezultatul caleulului («;(M@Z) +(242~4/3)% este egal cu:

A5 B. 17 C. 19 D, 21

5. Cel mai mic numir natural de forma 25y, divizibil cu 3 este egal cu:
Al 250 B, 252 €. 255 D, 258

6, Suma a doud numere este 990, Primul numdr este de 10 ort mai mare decdt al doilea. Numérul mai mare
este egal cu:

A. 90 B. 99 C. 500 D. 900
7. Se considerdl functia 10— o, _f(:x):::mx+4, unde s este numar real. Stiind ci punctul .»I(I.S)

apartine graficului funetiel /. numdrul real m este egal cw:

A -3 B. -1 €1 D. A(2,4)

8. Seconsiderd functia /1% — =, f(x)mij,\‘%;?. Triunghiul determinat de graficul functiei f/ cu axele
sisternului de coordonate xOy are perimetrul egal cu:

Al d B. 6 Col2 P24
9. Descompunerea in factori a expresiei £(x) =(x+3)%~(x~1) este:

A. 8(x+1) B. 4(x+2) C. 2{3x+5 D. 8(x+2)

5
£ ! ] ! 4 .

= : 4 —_— (ounde x este numdr real,
\¥=2 x+2 )| x=2 x4+l x“—»%}

10. Efectuand calculele, expresin £(x)=

s ~
X#E—a

siox#2, este egald cw

2 ) | -
A, et o Sl D. s
X2 k ¥ G 2y x+2

11, Se considera triunghiul ABC cu m(+A4)=90° si AB=12em. Daca BC=20cm, atunci lungimea
laturii AC este egala cu:

A, ldem B. l6cm C. 32cm D. 48cm

NECLASIFICAT
44 din 60



NECLASIFICAT
12. Se considerd triunghiul ABC dreptunghic in 4 cu AC=43em si tg B=3. Aria trivnghivlyi ABC
este egald cu:

. o5 2 e 2 £ 3
A8 u’? cm? : B.12 sf Jem C.16y3em” D. 243¢em”

3. Se considerd un dreptunghi cu lungimea de 24cm si latimea egala cu i din lungime, Diagonala acestui
dreptunghi este de:

A. 242 cm B. 10/10cm C. 30cem B. 15cem

4. Un romb are latura de 10cem si un unghi cu masura de 60° . Aria acestui romb este egald cu:

2o %

A, 103 em? B. 25+/3cm? C. 503 ¢em? D. 1003 em?

15. In trapezul ABCD cu ABICD si m(A4)=90" lungimile bazelor AB si CD sunt numere direct

proportionale cu 6. respectiv 4. Stiind ca AC L BC si AD=42cm . linia mijlocie a trapezului ABCD este
de:

A. Sem B. 6em €. 10em D, 20em
16, Se considerd un cub cu diagonala de 23 cm . Volumul acestui cub este egal cu:
3 3 g3 3
A 2em’” B, 4cm” C. 6em D. 8om

17. Un cilindru circular drept are sectiunea axiald un pitrat cu latura de 6em . Aria laterald a acestui
cilindru este egald cu:

2 s 2 . ‘ 2 2
A 2rem” B. 18rem C. 36xrem B, 2rem
18. Se considerd o piramida patrulaterd regulatd cu diagonala bazei de 8-+/2c¢m i apotema piramidei de
I g & >
4~/5cm. Inilfimea acestei piramide este de:
A. 4cm B. 4 «jB cm C. 8§cm i 4«!{) o
19. Se considerd cubul ABCDA'B'C'D' cu AB=62cm . Punctul M este mijlocul se rmentulul A8 si
3
punctul NV este mijlocul segmentului CB'. Lungimea segmentului MN este egalii cu:

A. 6em B. 6+/2¢cm C. 12¢em D. 12+/2em

o

20. Pe planul patravlui ABCD cu AB=5cm se ridicd perpendiculara AM . Stiind ¢i AM =542¢m ,
sinusul unghiului dintre dreapta MC si planul (4BC) este egal cu:

A

g |
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NECLASIFICAT ©
TEST GRILA LA MATEMATICA

Varianta 1

e
X 3 11 1l
1. Rezultatul calewlului 2;{ J I(}‘? este egal cu:
: ‘ 2 c 13 D 19
’ ¥ ] i ] x4y
2. Daca = =~ atunci valoarea raportului == este egald cu:
v 3 6x -y
i 2
A D B. - . - D. 2
2 3

3. Seconsiderd muljimile A= {x e %] alg 1} st B= (0,2]. Multimea A B este egald cu:

A. (0.1] B. [-1,2] C. [-1.0] D. {1}
£ i 2 \261 ik
4, Rezultatul caleulului i (vf‘E =il }(xfj + !)” o } este egal cu:
s B. | C ! —éi)ﬁm '
5, Restul impartirii numarului ¥ =1-2-3-4-..-2017 + 2017 lzfl()()l este egal cu:
A0 B. 1 C. 15 D. 1007

6. Diferenta dintre varsta Mariei $i varsta lui Bogdan este de 10 ani. Peste trei ani, vérsta lui Bogdan va fi
egalit cu jumatate din varsta Mariel. In prezent, virsta lui Bogdan este de:

A, 7 ani B. 10 ani C. 17 ani D. 20 de ani

7. Se considerd functia f:% > %, f(x)=2x+1. Numirul real a pentru care punctul A{a.u -‘rﬁ)

apartine graficului functiel / este:

A -2 B. ~I] C. 0 Do

8. Se considerd functia f 3 - / (x)z—»;x+8~ In sistemul de coordonate xQOv, distanta de la
3

punctul O la mijlocul segmentului determinat de punctele de intersectie a graficului functiei /' cu axele de
coordonate, este egald cu:

A S B. 6 Co8 D, 10

. N ; St 3 2 .
9. Descompunerea in factori a expresiei £(x)=x"~2x° ~x+2 este:

A, (v;xw?.)(,x‘»;«il)?“ B. (x+2){x~1)(x+1) C. (\—2)(\ E} D. (v =2)(x=1)(x+1)

i % 2
e Y A x=6 e 2 x°~4
10, Bfectudnd caleulele, expresia £(x) :[ . + - I: - , unde x este numir real,
\x" 25 Xx=3 x+5) x*-25
x#-8 xzE=2, x#2 sl x5, este egald cu
i -2
A, s B. o . B
X2 X432 x-2 X+ 2
11. Triunghiul ABC cu m{<4)=90°, 4B =8cm si AC =6cm are aria egald cu:
. 2 2 & & 2 2
Al loem” B. 24 em” C. 25em” D. 48em”

12, Se considera triunghiul ABC cu 4B =10cem . Stiind ¢i punctul D este situat pe dreapta BC astfel
incat B e (CD) si m{«ABD)=150°, indlfimea din 4 a wiunghiului ABC este de:

A, Sem B. 542 em C. 53 em D. 10em
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NECLASIFICAT

13. Un dreptunghi are aria de 300 cm®. Daci lungimea dreptunghiului este de trei orl mai mare decit
lafimea, atunci perimetrul dreptunghiului este egal cu:

A, 40cm . B. 60 cm C, 80cm D, 100em
14. Se considera paralelogramul ABCD cu AD=4J2 ecm, AB=8cm si m(«DAB)=45°, Aria acestui
paralelogram este egald cu:

A. 16 ¢m? B. 162 em? C. 32em? D. 3242 em?
15. Se considerd trapezul ABCD cu AB:CD, AB=18cm §i CD=12cm. Semidreapta (C4 este

bisectoarea unghiului BCD si £ este punctul de intersectie a dreptelor 4D si BC . Lungimea segmentului
CE este egala cu:

A, 12¢em B, 24em C. 36cm D. 48 cm

o d

16. Se considerd un paralelipiped dreptunghic cu lungimea de 3+/3 cm, Indljimea de 8 cm si diagonala de
10 em . Volumul acestui paralelipiped dreptunghic este egal cu:

E B i 75 B ]
A. 21633 em’ B. 723 ¢m” C. 483 e’ D. 2443 cm®
17. Un con circular drept are aria laterala de I57em?® si aria totaldl de 247 cm? . Generatoarea acestui con
circular drept este egald cu:
A. 3om B. 4em C. 5em D. 6em
18. Se considerii o piramida patrulaterd regulatd cu apotema de 13 cm i aria laterald de 260 cm” . Volumul
acestei piramide este egal cu;
3 3 . 3 s i
A. 400 cm” B. 600 ey’ C. 1040 ¢cm D, 1200 em”

19. Se considerd triunghiul isoscel ABC cu AB = BC. Proiectia punctului 4 pe un plan care contine
dreapta BC este punctul A . Daca triunghiul MBC este dreptunghic in M cu MB=8cm si MC=0cm,
atunci lungimea segmentulul AC este egalad cu:

A, 6em B. 6+2em C. 10cm D. 10:/2em

20. Se considerd paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=12cm, BC=3cm 31 CC'=4¢em .

Tangenta unghiului dintre dreapta AC" si planul (BCC") este egald cu:

& 2 2
A ge i o ild TR
3 02 3 5
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NECLASIFICAT
TEST GRILA LA MATEMATICA

Varianta 2

N

1. Rezultatul calcuiului (; o : i v [ este egal cu:
N . /A
AD C. 2 D. 4
2. Daca {:“ Y atunci valoarea raportului s - este egald o
VA. 4 B. 6 ' C.9 D. 15

3, Seconsiderd multimea 4={yeZ|-1£2x+1s 4} . Numarul de elemente ale mulfimii 4 este egal cu:

A2 B.3 C.o4 B. 3

-

-~

4,  Rezultatul calcululud («j’}l +3+/3 ')* ~ 66 este egal cu:

A 8 B. 11 C. 20 D. 29
5. (el mai mare numir natural de doud cifre care Tmpértit la 2 i la S da restul 1 este egal cu:

AT B. 19 C. 91 D. 99
6. Mama si filca au impreund 42 de ani. Varsta mamei este de cinei ori mai mare decdt varsta fiicei. Virsta
mamei este de:

AT ani B. §ani €. 35de ani D. 40 de ani

7. Se considerd functia /- — <, f{x)=1lly+a. unde « este numar real, Dacd, in sistemul de
coordonate xOv, punctul 4 si simetricul lui A4 faid de originea O sunt situate pe graficul functiel [,
atunci a este egal cu;

A3 B. 2 C. D. 0

8. Se considerd functia /1< = S{x)=mx+2, unde m este numar real astfel incat punctul A(2.4)

apartine graficului functiei /. Triunghiul determinat de graficul functiei / cu axele sistemului de
coordonate xOv are aria egald cu:

H

A 2 B. 2 . 22 D. 4

9, Descompunerea In factori a expresiet E=2x% 4xy=2x-y este:

A (x=1)(2x+y) B. {(x-1)(2x-y) C. {x+1)(2x-p) D, (x+1){(2x+ y)

o

10. Efectudnd calculele, expresia F(\}:l i jg +
S Ax=T xT-49

Y

11, Perimetrul unui triunghi echilateral este egal cu 24em . Aria acestui triunghi este egald cu:

(e D x o f7 .02 R L P 2% F3 o
A. 43 em? B. 8/3cm C. 16+/3¢cm D. 3233 em

12. Se considera triunghiul isoscel 4BC cu AB=AC si BC =8J2cm. Dact mediana AM are lungimea

de 4om . atuncei sinusul unghiului BAM este egal cu:
i 1558 5
J6 6 J3 /2
A, == e G 1), i
2 2 3 2
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NECLASIFICAT
13. Perimetrul unui dreptunghi este egal cu 42em, Dacl dreptunghiul are lungimea cu 7em mai mare
decat lafimea, atunci diagonala acestui dreptunghi este de:

1 T ) =
A, 72 em . B. 7+/3 ¢m C. 7+/5em D, 76em

A.36em B. 72cm C. 723 em D. 1443 em

15. Se considera trapezul ABCD cu AB CD. DAL AB. AD=CD si m(sABC)=45". Masura
unghiului ACB este egald cu:

A, 45° B. 60° C. 90° D. 120°
16. Se considerd o prisma dreapti ca baza patrat, indlfimea de 3cm si diagonala unei fete laterale de Sem.
Aria laterald a acestei prisme este egali cu:

A. 36em? B. 48cm? C. 64em’ D. 80em?

17, Se considerd un con circular drept cu raza bazei de 9em si volumul de 324z em?® . Generatoarea acestui
con este egald cu:
P — B
A, V65 cm B. +/97 cm C. 12em D.15em
18. Se considerd piramida triunghiulard regulatda VABC cu AB=3cm si VA=2em . Volumul piramidet
VABC este egal cu:

S v 03 . :
3 3 ) . 943
Ewcm' B. 3em ¢ ; em” D. 9em”

19. Se considera piramida patrulaterd regulatd VABCD cu {O}=AC ~BD . Daca distanta de la punciul € la

dreapta Vd este egaldcu 4 J3em . atunei distanta de la punctul O la o muchie laterald este egald cu:

A 23em B. dem C. 3+/3em D. 4+/3cem
26, Se considera cubul ABCDA'B'C'D* g {(Z)} = AC A BD . Tangenta unghiului dintre dreapta D'0O i
planul (4BC) este egald cu:

-
V2

: A C. 1 D. /2

L
e
i dd

%,

Ay

(PN
[ OS]
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NECLASIFICAT
TEST GRILA LA MATEMATICA

Varianta 3

2 / 2 ~
{. Rezultatul caleululul 0;6——- Lgml ) este egal cu:
3
1 {
A0 B. — @i D. |
b 15 2

Daca 20% din numdarul natural » este 16, atunci n este egal cu:

A, 20 B. 40 C. 60 D. 80

3

3. Seconsiderd multimes 4:{% x+2 < 31, Produsul elementelor mulfimit 4 este egal cu:

A, —10 8.0 C. 10 D. 24
s 4 ] N =
4. Dacll e , atunci numarul real o este egal cuw:
3413
A, ~2 B, -1 Gl D2

5 Dacd 2(x+2)-3(x~1)=x+7, atunci numarul real x este egal cu:
A -3 B. -1 C. 0 D. 7

6. Intr-o clasd sunt 35 de elevi. Dacit ar pleca 6 fete si ar veni 7 baiefi. atunci numarul fetelor ar fi egal
cu jumdtate din numarul biietilor. Numdrul fetelor din clasi este egal cu:
A 13 B. 17 C. 13 D. 23
7. Se considerd functia £« = 2. f{x)=3x-2. In sistemul de coordonate xOy. punctul care aparting
graficului functiel / si are ordonata egala cu dublul abscisei este:
A A(L2) B. A(2.1) C. 4(4.2) D. 4{2.4)

8. Se considera functia f: -~ ~» o . f(x)=x+2. In sistemul de coordonate xOy. distanta de fa punctul

) Ja graficul functiel / este egald cu:
Al B. V2 . 2 D.2J2
e " s e e 3 2
9, Descompunerea in factori a expresiel £=x" ~3xy-2x+6y este:

Al (x=2)(x=3p) B. {x~2)(x+3y) C. (x+2)(x-3y) D. (x+2)(x+3y)

10, Efectudnd caleulele, expresia 1(\) .unde x este numar real, xsel, X

b s i
x#- i vel, este egaldl cu:
"?
X1 2 1 . Xl X+
A e B. > D.
2x~1 2x-1 2x-+] 1-2x

11. Se considerd triunghiul 4B8C cu AB=AC=]0cm si BC=]2em . indiltimea din 4 a triunghiului ABC
are lungimea egald cu:

A, 10em B. 8em C. 6em b. 4em
12. Se considerd punctele A si N mijloacele laturilor BC | respectiv AC ale triunghiului ABC, Daci
. . ‘ . % 2 . 2 5 . 4 . .
aria triunghivlui 48C este egald cu 64em”, atunci aria triunghiului AMN este egald aw

A. 8cm? B. 16em® C. 32em? D. 64cm”
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13. Se considerd dreptunghiul ABCD §i {O}=ACABD . Daca m(< AOD )=60°, atunci masura unghiului
ABD este egald cu :

A, 30° ‘ B. 60° C. 90° D. 120°
14. In paralelogramul ABCD | m(=ABC)=150° i AD=16em . Distanta de la punctul D la dreapta AB
este egald cu ;

A. 8em ! B. [2cm C. 16em D, 32em
15. Se considerd trapezul ABCD cu ABICD ., m{=4)=90° si {E}=ADABC. Stiind ¢& AB=3cm ,
CD=2cm si 4D=5cm, lungimea segmentului DE este egald cu:

A, dem B. 7em C. 10em D. 15em
16. Se considerd un paralelipiped dreptunghic cu indltimea de 6em si laturile bazei de dom | respectiv

Sem . Aria totald a acestui paralelipiped dreptunghic este egali cu:

A, 37em? B. 74cm’ C. 120em? D. 148cm?

17. Inéll{imea si raza bazei unui con circular drept sunt numere direct proportionale cu numerele 3 si 4. Daci
generatoarea conului este egald cu 10cem , atunci volumul conului este egal cu :

A. 3487z em’ B. 1287 cm’ C. 96rcem’ D. 6drem’

18. Se considerd piramida patrulaterd regulatd VABCD cu baza ABCD. Dacii triunghiul VAC este

3 § : ; & 2 . - A '
echilateral si are aria egald cu 4+/3 em*, atunci inaltimea piramidei VABCD este egala cu :

A 4f3em B. dem C. 23em D. 2em

s D

19, Se considera triunghiul dreptunghic isoscel ABC cu m{« A)=90° si AB=2em. Pe planul triunghiului
ABC se ridicd perpendiculara AM . Dacd AM =2cm , atunci aria triunghiului MBC este egala cu:

A. lem? B. 2em? C. 2/2em® D. 23 em?
20. Se considerd cubul ABCDA'B'C'D". Unghiul dintre planele (A'BC) i (AB'C") are misura egala cu:

A. 90° B. 60° C. 45° b. 30°
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TEST GRILA LA MATEMATICA

Varianta 4

. o] R I ~
1. Rezuhtatul calculului o 4 s e = . e J este epal cu:
1.2 2.3 34 4149
2 3
A0 L B. - Gl D. -~ w
3 2
Leddl B d : "
2. Dacd == 5% sioa+b+e=20, atune numarul ¢ este egal cu:
A4 B. 10 C 15 . 20

~

3. Dacd xe[~2.5] si ye[-1,3]. atunci numirul 3x -2y apartine mul{imii:
A. [-4.9] B. [-8.21] C. [-14.7] D. [-12.17]
; " e n /Y ’ ¥ [/ :
4, Daci a=3-+2 si b=3+2, atunci rezultatul calculului 7- s + 642 este egal cw

B % B. 11 L 7+642 D. 11+342

S—

8. Mulfimea {xe.

SH—-

A. {0,2)

C. {-2.0.2.4 D. {~4.0,2.6}

6. Impartind un numar natural la 5. la 6 si la 7 se obtin resturile 4, 5 gi. respectiv. 6. Cel mai mare numar
de trei cifre cu aceastdl proprietate este:

AL 209 B. 836 C. 839 D. 959

7. Se considerd functia f:7 > <, f(x)=av+2, unde a este numdr real. In sistemul de coordonate

xOy, diferenta dintre ordonata punctului de abscisd 2 si ordonata punctului de abscisa 1. situate pe graficul —
funcgiel [, este egald cu 5. Atunci:

A, a=1 B, a=2 C.a=3 L, g=5

. f{x)=2x~1. In sistemul de coordonate xOyp. punctele situate pe

8. Se considerd functia f 13 - 2

graficul functiel / care au coordonatele egale in valoare absolutd sunt:

A, {1 1) (1 ] \ B (W] ]) gfi l} C (1 1) ] 1\ D (1 ...... 1) L ] ]\
s ¥ T TR MR - U3 )

s, : s g 2 :
9. Daca descompunerea in factori a expresiei £ = x4+ mx-+n este (x+2){x -3}, atunci:

A, mm=1, n=-~0 B.m=—tn=S§ C.m=1, nw-3 D.om=lLn=6
V. o N i
S 5 {x+3  x- X X~ -4 4x |
10. Efectudnd caleulele, expresia £{x) :% e . - - 1, unde x
Pt xk3) ey P aseae (x-1)(x43))

este numar real, y# -3, x#e-2, x=20 i x# 1, este egala cu

Al B. 2 . s

x=1 Xx+3
11, Pe latura 4C a triunghiului ABC se considerd punctul M astfel incdt «ABM = <MCB. Dacé

AB=12cm si AC =18cm, atunci lungimea segmentului AM este egald cw:

A, Gem B. 8om C, 16¢em I3 18 ¢em e
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12. Se considerd punctele 4 si B siwate pe un cerc de centru O si de razd R=6cm astfel ncat

¥ .
AB = 63cm . Misura arcului mic 4B este egald cu:

A, 30° " B. 60° C. 1207 b. 240°

13. Punctul M este situat in interiorul patratului ABCD astfel incat ADMC este echilateral. Daca punctul

N este mijlocul segmentului AB si MN m{zw.f})cm , atuned aria triunghiului DMC este egali cu

fo 2 < 2 )
A, 3om B. 3em’ C. 4em D. 4-/3 em
14. Bisectoarele unghiurilor 4 i B ale paralelogramului ABCD se intersecteazi in punctul O, situat pe

latura CD . Stiind c& perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 60dm , lungimea laturii 4B este
egald cu

A, 15dm B. 20dm €. 30dm D. 40dm

5 . : < 2 oA . . G p e
15. Aria unui trapez isoscel este egald cu 48m*. Dacd indlfimea trapezului este de 4m si diferenta bazelor
trapezului este de 6 m, atunci perimetrul trapezului este egal cu:

A, 24m B. 29m C.34m D o42m

16. Se considerd prisma triunghiulara dreaptd ABCA'B'C" cu baza triunghiul echilateral ABC | A8 =8 em
i Ad'=34/3 cm. Aria totald a acestei prisme este egali cu:

3 o ¥

y foss g e
om” B, 723 em” C. 1043 em D. 1363 em

2V3

A.

tad

17. Un con circular drept are trei generatoare perpendiculare doud cite doud. Daca generatoarea conului
este de I m, atunci volumul acestui con este egal cu:

18. Se considerd piramida triunghiulard regulatdi VABC cu latura bazei de 16cem si muchia laterald de
10 em . Cosinusul unghiului dintre o fad laterala §i planul bazei piramidei este egal cu:

’ P = 7
o) i3 243 ot

X s N3 R LV

A B o 48 U e I}, e
2 2 9 9

19. Se considerd patratul 4BCD cu AB =32 em si A(ﬂ‘mfi’[):{()}‘ Pe planul patratului se ridica
perpendicularele AM §i ON, ON > AM , astfel incat AM =6cm si AOMN dreptunghic in A4 . Lungimes
segmentului ON este egala cu:

A »«/5 om C, ~cm D. 9em

20. Pe dreapta d , care intersecteazd planul o in punctul O, se considerd punctele 4 si B astfel incat
i oL oy . ot i

Ae(OB), OA=4J2cm si OB =1292 cm. Dacd masura unghiului dintre dreapta ¢ si planul ¢ este de

457, atunci lungimea proiectiei segmentului 48 pe planul @ este egali cu:

A, 4 cm B. 8cem C.l12cem D. 16 cm
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Varianta 5

fo 1 fay?
1. Rezultatul caleulului - o :0‘254-{ E este egal cu:
' e
A, 1 B. | G5 D
4 2

2. Probabilitatea ca, alegand un numdr din multimea numerelor naturale mai mici decdt 20, acesta sd
conting cifra 2, este egald cu:

J |
A & g o D. -
21 10 7
3. Rezultatul caleululu este egal cu
ols]
A0 s G5 D.3
7 7
] s S el
4. Rezultatul calculului 44108 =243 -(6«;3 '44-(3 JB) } este egal cw:
J
A. 6(33+2) B. 6(3v3-2) C. 0 D. ~12
R, Multimea {M
A1 cfLas) D. {-5.-3.-L1}

6. Un obiect se scumpeste cu 15% si apoi se ieftineste cu 20% din noul pret. Daca diferenga dintre pretul
initial si pretul final este de 80 de lei, atunci pretul initial al obiectului a fost de;

A, 800 de lei B. 1000 de lei C. 1600 de lei D. 2000 de lei
7. Se considera functia f: < — %, f(x)=ax+3, unde o este numir real. Dacd. in sistemul de

coordonate xOy, simetricul punctului A(~1.2) fatd de axa Oy este situat pe graficul functiei [ . atunci:
A, =5 B, a=-1 Con= D oa=5

B, f(x) = 2x+m, unde m este numir real pozitiv. Dacd, in sistemul de

8. Se considerd functia 12

x o o s 4 g » Fon .
coordonate xOy . distanta de la punctul O la graficul functiei f este egald cu 5 . atunci m este egal cu:

A5 B. 245 &5 D. 10

9, Pentru numerele reale distinete x §i y, raportul

Xy

s
2y ‘ { dx Ji 2 =
} s -—J unde x este numir

~1 ax? —aye1) 4?1 2x 4

{4 2x “1-d%

11, Triunghiul isoscel ABC cubaza AB=16m si BC =10m are indltimea din 4 de:

A, 4.8m B. 7.6 m C.8m D.29.6m
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12. Se considerd mediana AM a triunghiului ABC cu m(«d)=90° §i BC=10cm. Daca (MP este

bisectoarea unghiului AMC, Pe(A4C) si (MQ este bisectoarea unghiului AMB. Qe(A4B), awnci
segmentul PO are lungimea egald cu:

A, Sem ‘ B. 8cm C. 10cem D. 153cem
13. Se considerd plitratul ABCD cu 4B =12 m. Daci punctul M este mijlocul laturii BC si punctul N

este situat pe latura €D astfel incét DN = " DC | atunci aria triunghiviui AMN este egala cu:

A. 48 m? B. 63m* C. 2m? D. 144 m?

14, Se considerd punctul £ situat pe latura CD a rombului 4BCD cu AC =16cm si BD=12c¢m . Aria
triunghiului ABE este egald cu:

A. 96 cm? B. 48 cm? C. 24 cm? D. 12cm?
15, Se considera trapezul ABCD cu AB{CD, m(«ABC)=45° si m(-<DAB)=30°. Dack M & AB astfel
incdt DM L AB. CD =DM si AM = 4+/3 em . atunci aria triunghivlul MBC este egald cu:

A. §em?® B. 16 em? C. 24 cm? D. 32cm?

16, Se considera cubul ABCDA'B'C'D' cu diagonala unei fete 48" =32 em. Aria laterala a acestui cub
este egald cu:
2 &ode. 9 S 2 e
A, 9em” B. 27 ¢m C. 36em D. 34 em
17. Un cilindru circular drept are raza bazei de 4em. Dacd diagonala dreptunghiului obtinut prin
desfisurarea acestui cilindru circular drept este egala cu 10z cm, atunci volumul acestui cilindru este egal
cu:
2 2 2 3 . 3
A. 9677 em? B. 487% cm’ C. 327%em’ D. 247%em
18, Se considerd tetraedrul regulat YABC cu muchia de 8cm . Daca punctul M este mijlocul lawrii A8,

atunci sin(xCKM) este egal cu:
&

s A 5
A B i Do
3 3 2 2

\ v a: . . ” oy gy P . . g o s
19. Se considerd piramida patrulaterd regulatda VABCD cu aria laterald de 260cm”. Dacd apotema
piramidei este de 13cm , atunci distanta de la punctul A la planul (VBC) este egala cu:

% 80 9 ; 4]
A I{ng B. 'Ijgcm - 4 O()cm D. i om
13 13 13

29, Un trunchi de con circular drept are raza bazei mari R =9 cm si raza bazei mici » = 5cm . Pe cercul de
centru O sirazi R se considerd punctele C i D astfel incit m{«DOC) = 60° si pe cercul de centru O si
razd r se considerd punctele C' si D'astfel incdt m(«D'O'C")=60°. Daca (OO")~(CDCY) = ¢ si aria
trapezului CDD'C' este de $6 em? | atunci indliimea trunchiului de con este de:

e - . p
A, 242 cm B. 542 em C. 2»\f 13 em D. 2417 em
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Yarianta 6

1. Rezultatul caleulului ['L{S):=+1= 1] ~ | este egal cu:
LEE R
3 3 ;
Ay B. - €2 D. 8
4 7
RN ARE . o g
2. Dacd “= = ¢l D24, atunci valoarea raportului — este egala cu:
v 5 oy z
| 2 . 30 i
A - Bi Gl b. 4
4 5 25

3. Media aritmetica a trei numere reale pozitive este egald cu 4.5, iar media aritmetica a doud dintre ele
este exald cu 4, Al treilea numar este egal cu: —

Al B. 4.5 .5 DS
; : s oty 28 -
4. Rezultatul caleufului (.,¢~w,>) —;-l =1 este egal cu:
! £ ‘\}‘3
A 2-23 B. 2 C. 24243 D. 14

5, Multimea solutiilor numere naturale ale inccuatiei 1~ 2{x~ e x=2 esle
A {12} B. {0.1.2} C. {1L2,3} D. {0,1.2,3}

6.  Grupind alunele dintr-un cos céte 8, cate 9 sau céte 10, de fiecare datd ramédn 5 alune negrupate. Stiind
¢t in cos sunt mai mult de 1000 de alune, numérul minim de alune din cos este egal cu:

A. 1440 B. 1085 C. 1075 D. 365 .

7. Se considerd functia f: > <, f{x)=-x+3. in sistemul de coordonate xOy ., punctul situat pe

graficul functiei / si pe paralela la axa Oy dusa prin punctul M (2.0) este:

A. A(2,~1) B. A(0.3) Cod{2.2) D. A(2.1)

8. Se considerd functia /¥ — 8, f (t)w-—4\ +3. In sistemul de coordonate xOy, distanta de la

punctul 4(0.1) la graficul functiei f este egald cu:

4 : 2
A, e B. i e ? D. o
23 3 A 5
9. Dacd (2x- 1)° +x% +4)” < 4xp. atunci:
| ! z 1 3
A R,y B.x=-,) D 1ww;)-‘1::£
10. Efectufind calculele, expresia E(x)=| - J unde x  este 5
numdr real, x= -3, x#-2, x#-~1,
A A o e .
x(x+1) 2

11. Punctul M este mijlocul laturii BC a tiunghiului ABC cu m(=d)=60°, AB= 343 em 5 =
AC =4 em, Aria triunghivlui ACM  este egald cu:

- & 9 2 gl e 3 5
P om B. é om C. 36 em” D. Ycm* -
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12. Se considerd triunghiwrile isoscele ABC si MBC cu AB=AC=15dm., BC=18dm s
MB = MC =9+/5 dm astfel incat punctele A4 ¢i M sunt situate de o parte si de alta a dreptei BC . Daca

punctul D este situat pe segmentul BC astfel incét (13 = - atunci aria triunghiulul ADM este egald cu:
X R

A. 27 dm? B. 36 dm? C. 45dm? D. 135 dm?
13. Se considerd patratil ABCD cu AB=5y3em . Daca punctul £ este situat pe latura CD astfel incit
m{ s DAE)=30°, atunci AFE are lungimea de:

A. Jom B. 53 cm C. 10¢em I, l{)»\ffiucsn

14. Se considerd paralelogramul 4BCD sipunctele M, N, P si O mijloacele laturilor AB. BC . CD.
respectiv 4D . Raportul dintre aria patrulaterului MNPQ si aria paralelogramului ABCD este egal cu:

A. i B. ; o D. |
15. Se considerd trapezul ABCD cu ABICD, AB=12cm, BC =32 em, CD=5cm si Dd=Sem.,
Atunci distanta de la punctul A4 la dreapta BC este egald cu:

“ad

A, 332 cm B. 542 cm C. 652 em D. 842 em

16. Se considerd cubul ABCDA'B'C'D' cu latura de 246 cm . Distanta de la punctul B la diagonala 4'C
este egald cu:

b

A 2cem B. 2:/3 ¢am C. 4om D. 446 ¢m

td

17, Un con circular drept cu raza bazel de Yem se secjioneazi cu un plan paralel cu baza la 4om de varf,
Dacd raportul dintre volumul conului initial i volumul conului format prin sectionare este egal cu 27, atunci
aria laterald a conului format prin sectionare este egald cu:

A. 157cm? B. 2dzcem? C. 307 em? D. 367 cm”
18, Se considerd piramida patrulaterd regulatd VABCD cu latura bazei de Scom si indltimea de 4 cm.
Unghiul format de o fafd laterald a acestei piramide cu planul bazei are masura egal cu:

A, 45° B. 60° Co 757 D. 90°

19. Se considerd un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' si punctele M e(AB), Ne(BC) si
o oo M8 NB  PRU g it s
Pe(B'C") astfel incét e ), = e~ Valoarea raportului dintre volumul paralelipipedului initial
B4 BC BC 3

st volumul prismei drepte cu baza triunghi obtinute prin sectionarea paralelipipedului cu planul (MNP) este:

A 18 B. 9 C. 6 3

20, Se considerd punctul O mijlocul ipotenuzei BC =30cm a triunghiului 4ABC ecu AB=18cm si se
construieste MO L (ABC) cu OM =20em . Unghiul diedru dintre planele (MAB) si (4BC) are tangenta
egald cus

Ay 5 B. = @t Diica
5 6 5 3
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Varianta 7

7

33( | este egal cu:
2)

1. Rezultatul calenlului !l ------ 5

y
A -4 B, -2 LONR D.2
2. O masind parcurge distanta dintre doud localitdti cu viteza medie de 60km/h, Daca la intoarcere,
mergand pe acelasi drum, timpul de parcurgere a distaniei este de doud ori mai mare. atunci viteza medie
este egald cu:
A. 30km/h B. 60km/h C. 90km/h D, 120km/h

~

3. Media geometricd a doud numere reale pozitive este egald cu 32. Media geometricd dintre jumétatea
primului numar si dublul celui de-al doilea numér este egald cu: —

A8 B. 16 32 D. 64

: I .
4.  Rezultatul calculului .
\‘5."’4" \()D 3"‘-'%,?

o)
A D B.

—
foud
[ o]
[

5, Multimea solutiilor inecuatiei —— -
3

i)

il D. { -ty ,},)
[ ST O 1T

6. Impartind suma a doua numere distincte la diferenta lor, obtinem catul 2 si vestul 8. Daca raportul dintre
numarul mai mare si numarul mai mic este egal cu 2, atunci produsul celor doud numere este egal cu: -

A32 B. 104 C. 128 D. 144

7. Se considerd functia f: 7 — =, f(x}=3x~5. In sistemul de coordonate xOy ., punctul care apartine

graficului functiel f si are abscisa egald cu dublul ordonatei este:
A. A(1,2) B. A(2.1) C. 4(2.4) D. 4(4.2)
8. Se considerd functia f 1B ~» B, f(x)=mx+n, unde m si # sunt numere reale. Daca in sistemul de

coordonate xQy , graficul functiei / trece prin punctul A(-1.3) si prin simetricul punctului B(2.2) fatd de

axa Ox , atunci suma numerelor m si » este egald cu:

A -3 g d & - D. 3
3 3

8.

10. Efectuand calculele, expresia £(x)=

xe-3, x#e-l, x22 gl x=23. e

3

X X
11. Se considerd punctul D mijlocul laturii BC a triunghivlui ABC . Dacdl aria triunghiului ABD este

& 2 Seagols . 5 . 2
egald cu 15 em™, atunel triunghiul ABC are aria egald cu:

a p. “ P S 57
A 1Som B. 25em” C. 30 em? D. 45cm? o
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12. Din punctul 4 exterior cercului de centru O s§i razd R=8cm, se construieste tangenta A7 . cu

T'e’(0,R). Daca m(xAOT )= 60°, atunci aria triunghiului 40T este egald cu:

A. 32¢em?

ok

B. 32./3 em® C. 64cm” D. 643/3 cm*
13. Se considerd dreptunghivl ABCD cu 48 =6/3 cm si BC=6cm, Punctul M este situat de aceeasi
parte cu punctul D' fafit de dreapta 4B astfel inct triunghiul MAB este echilateral, Daca {P} =AM ~CD
si {Q} = BM ~CD, atunci aria triunghiului MPQ este egali cu:

A. 3em? B. 3.3 em? C. 6em? D. 43 em?

14, Se considerd rombul ABCD cu A4C =160cm st BD=120c¢m . Daci Me&(ﬂﬁ), N, Pe{BD) si

Qe (AD) astfel incat MNPQ pitrat, atunci aria patratului MNPQ este egali cu:
A. 1296 em? B. 1764 cm? C. 2304 cm? D. 2500 cm?

15. Se considerd trapezul ABCD cu ABICD., m(xCAB)=30°, CD=2v3cm si (AC bisectoarea
unghiului «DAB . atunci Indlfimea trapezului este de:

A, Jem B. 33 ¢m C. 6em D. 643 em

16.  Se considerd paralelipipedul dreptunghic 4BCDA'B'C'D' ¢u AB=2cm, BC =2cm si Ad'=4dom .
Dac punctul M este mijlocul segmentului DD, atunci aria triunghiului MAC este egald cu:

it et == 5 5 5
A. <3 em B. 243 cem C. 443 em D, 843 cm

17, Un con circular drept cu indltimea de 4+/3 cm se desfasoard dupa un semicerc. Aria laterald a conului
cireular drept este egald cu:

2 e T 2 = 7 : 2
A, 16 em” B. 1633 7em? C, 32rem D. 3243 xem

18, Piramida patrulaterd regulatd VABCD are diagonala bazei AC =82 cm si apotema de Scm . Aria
totaid a piramidei VABCD este egald cu:

A. 64 cm’ B. 80 ¢m? C. 112¢em? D. 144 em”

sk - rs M 2 i
AA"=8dm . Dacd M & (BC) si N e (CD) astfel incat MN i BD si i TR atunci distanta de la punctul
3y
C laplanul (MNC), este egala cu:
24 12
A, 16dm B. 12dm C. “dm D. ~“dm
3 >

20. Se considera trapezul isoscel ABCD cu ABHCD, AB=12¢m, CD=6cm si AD=5¢m . Se indoaie
trapezul dupd linia mijlocie (MN) astfel incat (AMB) L (CDM ). Dupa indoire, tangenta unghiului format
de dreapta DA cu planul (ABM ) este egald cu:

M 7 3 aadls
Vi3 g, V13

13

i s
2 |

[ S

| Wed

LV, I -8
| bt
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Barem de corectare

Var'izmta Varinnta | Varianta  Varianta | Varianta | Varianta . Varianta | Varianta |
aplicatd 1 2 3 4 5 6 7 ;
2017
= B B B D A B C B
% B D B D B e A A
e B © A g B = D D e
4, D D D A B ¢ B D
5, B L ¢ C D A B D
6 D A C C c B B ¢
L B D D D D B D B
8. ¢ A B B A Q@ C B
"""" 9, A D A A A D A D
10 A ¢ A A B D D A
11 B B ¢ B B D B C
12. | A A A B E A C B
13. e c ' A A B C B
14. (¢ s B A B B B c
15. 3 & C C C B C A
16, D B B D C C e B
BT g ¢ D B A A A ¢
18, C A A € D A A D
(19, | A B A D TGy A A T
20, | D D D A B e D A
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